

Крошка.ру

Газета муниципального автономного
дошкольного образовательного учреждения
г.о. Верхнее Дуброво «Детский сад «Теремок»
Выпуск №9, октябрь 2019г.



*Промелькнуло быстро лето, пробежало по цветам,
За горами ходит где-то и без нас скучает там.
А за ним умчались птицы в край, где жарко круглый год.
Осень в двери к нам стучится, осень в гости к нам идёт!*



Лето – это период развлечений, впечатлений и нового опыта в жизни малышей. Воспитатели отправляются вместе с детьми изучать богатый мир природы. Наблюдают за

жизнью растений и насекомых, слушают пение птиц, собирают природный материал для будущих поделок. Воспитание личности неразрывно связано со здоровьем тела. Когда, как не летом, укреплять детское здоровье, повышать его сопротивляемость болезням. Именно в теплое время года предоставляются широкие возможности для реализации этих задач, используя воздух, солнце и воду; питание, обогащенное свежими фруктами, ягодами и овощами; высокую двигательную активность. Под присмотром медицинского работника воспитателями детского сада в течение всего лета проводится разнообразная оздоровительная работа в ДОУ.

А закрытие летнего сезона состоялось «Шляпной вечеринкой»!



В развлечении приняли участие ребята всего детского сада. Домашним заданием каждого участника было изготовление шляпки из подручных материалов. Хочется выразить отдельную благодарность родителям, которые творчески подошли к выполнению этой задачи. Каждый конкурсант участвовал в дефиле и демонстрировал свою чудо-шляпку. Кто-то волновался, кто-то стеснялся, кто-то нервничал, но абсолютно все справились с этой нелегкой задачей. После показа наши воспитанники играли в игры со шляпами: попади в шляпу, пронеси шляпу на палке, намусорил - убери и, конечно, музыкальная шляпа (на выбывание). Дети остались очень довольны таким необычным веселым мероприятием!

Зарипова А.С., музыкальный руководитель

Вместе с солнцем просыпаюсь, я приходу утра рад.

Быстро, быстро собираюсь я в любимый детский сад!

Адаптация - такое устрашающее слово для мам! Что же это такое, и как она проходит в 4 группе «Смешарики»? При поступлении в ДОУ все дети проходят через адаптационный период. Это сложный процесс приспособления организма,

который проходит на разных уровнях: физиологическом, социальном и психологическом.



Конечно все детки разные, и наша задача состоит в том, чтобы каждому малышу помочь пройти этот нелёгкий период. Ребята очень любят играть в пальчиковые игры, сюжетно - ролевые: «Семья», «Магазин» и «Доктор»

- это самые любимые игры в нашей группе. Ещё наши детки полюбили физкультурные и музыкальные занятия. Разнообразные виды деятельности, много веселых игр, новые друзья, новые впечатления- всё это присутствует в нашей группе. Дети приходят в детский сад с улыбкой, а это значит, что адаптация проходит успешно!!!

Воспитатели Стерхова А.А, Кадникова Г.Р

*Здравствуй, осень золотая! Встрече этой каждый рад.
Вот тебе в подарок песня от ребяток-дошколят.*



«Золотая осень» — это такая разная и такая прекрасная пора. Это и «очей очарованье», и утренние холода, и кружевное разноцветье листопада. Осенние пейзажи завораживают. Каждому хочется любоваться радужно светящимся лесом, собирать букеты из опавших листьев, вдыхать свежесть осеннего воздуха. Детские осенние праздники – это море улыбок и веселья, ведь дети, как никто другой, способны радоваться золотистым опавшим листьям под ногами. «Осенние забавы» - так назывался наш осенний праздник, в котором приняли активное участие дети всех групп. На дворе сыякость и холодно, а у нас в зале царила теплая, доброжелательная атмосфера. Дети водили хоровод, пели песни об осени, играли в веселые игры, читали стихи. Ведь праздник – это всегда удивительные чудеса, волшебные краски и звонкий смех воспитанников.

Зам.зав. по ВМР Иванцова Е.В.

*Целый год мы напролет этой встречи ждали,
И сегодня на турслет утром прибежали.*

Начало учебного спортивного года для детского сада «Теремок» прошло весьма успешно. Традиционные соревнования в сентябре - «Турслет» и «Кросс нации» - показали, что дети находятся на высоком уровне спортивной подготовки! Тренировку к турслету ребята подготовительных групп проходили на территории детского сада.



А настоящие соревнования состоялись на школьном стадионе с детьми д/с «Жаворонок». Все испытания были нелегкими. Дети достойно справились с такими заданиями, как прыжки в мешках, бег

с препятствиями, переправой через пропасть, метким попаданием в цель, прохождением сквозь заминированный участок и рыбалкой. А также, показали себя в заданиях на логику и внимательность. После подсчетов баллов, оказалось, что обе группы нашего детского сада «Теремок» набрали равное количество очков и поделили 1-е место среди садиков!

*Я бегом наслаждаюсь: бегу, бегу, бегу!
Земли едва касаясь, как будто я лечу!*



На соревнованиях «Кросс нации», посвященное «Дню всероссийского бега», ребята также порадовали своей результативностью. В категориях 5 и 6 лет мальчики и девочки из 12 возможных мест заняли 9! Все участвовавшие в соревнованиях получили грамоты и медали победителей и участников. И вот наши победители:



5 лет мальчики:
Макушин Иван I м
«Жаворонок» II м
Ефименко Лев III м

5 лет девочки:
Занина Вероника I м
Гребенюкова Милана II м
«Жаворонок» III м

Карачева П.Ф., инструктор по физической культуре

6 лет мальчики:
«Жаворонок» I м
Галеев Михаил II м
Мисняк Кирилл III м

6 лет девочки:
Юровских Олеся I м
Карамышева Алина II м
Богданова Катя III м

*Дети и родители! Прочсть вы не хотите ли?
Всё по пунктам распишу для ясности,
Чтобы помнили о мерах безопасности.*

В период с 19.08.2019г. по 20.09.2019г. в МАДОУ «Детский сад «Теремок» прошел месячник безопасности, который включал в себя 3 направления:

- пожарную безопасность;
- правила дорожного движения;
- опасные ситуации, возникающие в быту.

С детьми были организованы беседы, сюжетно-ролевые игры, чтение литературы на тему «Моя безопасность».

Старшим воспитателем в методическом кабинете была оформлена выставка дидактических игр и методических пособий для организации работы с детьми по изучению правил дорожного движения, пожарной и личной безопасности.



Итоговим мероприятием в ДОУ стало развлечение на тему профилактики дорожно-транспортного травматизма, на которое была приглашена инспектор

ОГИБДД Овчинникова Ю.С. Детям была представлена патрульная машина ДПС, включены звуковой и световой сигналы. Ребята послушали рассказ о службе сотрудников автоинспекции. Наш детский сад оснащен современными системами безопасности, бесперебойное функционирование которого обеспечивают специалисты обслуживающих организаций. В целях соблюдения антитеррористической безопасности в нашем детском саду имеется сигнал тревожной кнопки. Нам сотрудникам детского сада важно всё: здоровье и безопасность воспитанников, их настроение и комфорт. Вот поэтому нам так необходимо, чтобы детский сад был красивым, ухоженным, уютным, благоустроенным! Чтобы родители детей имели возможность спокойно идти на работу, не боясь за безопасность воспитанников!

Ст. воспитатель Симанова Н.А.

Чародей слова - Юлиан Тувим



Нет, наверное, ни одного человека, у кого бы ни были на слуху стихи «Овощи», «Письмо к детям», «Азбука» и многие другие веселые, легкие и запоминающиеся стихотворения Юлиана Тувима.

Добрые и веселые строчки стихов Тувима надолго остаются в памяти детей: про пана Трулялинского, тетю Валю и очки, азбуку, которая свалилась с печки, про овощи, которые хозяйка приносит с базара. Юлиан Тувим родился 13 сентября 1894 года в польском городе Лодзь. В нашем детском саду в рамках проекта «День Рождения Юлиана Тувима – 125 лет» был организован конкурс чтецов среди средних групп. Дети с радостью были вовлечены в процесс мероприятия - выразительно читали стихи, ставили мини-театрализованные сценки на стихотворения «Письмо к детям» и «Трудный счет». Юлиан Тувим был добрым и хорошим человеком, он боролся со злом и очень любил детей. Жизнерадостность его стихов определяется стремлением художника привить детям любовь ко всему окружающему — людям, природе, научить их ценить жизнь!

Шабалина А.В., воспитатель гр.№3, Ковыляева Е.А.

*Без картошки жить на свете очень даже грустно, дети.
Выручает нас всегда эта скромная еда*

В наше время не все дети дошкольного возраста знают, зачем растет картофель и какова его питательная ценность. Поэтому большую образовательную ценность имеет формирование у них представления о выращивании картофеля, как пищевого продукта.

В связи с такой проблемой в нашем детском саду был разработан проект «Картофель – хлебу подспорье». Работа над проектом имеет большое значение.

В его основе лежит развитие познавательных навыков детей,



умений самостоятельно конструировать свои знания. В рамках данного проекта дети всех возрастных групп играли в дидактические игры «Собери картинку из частей»,

«Огородники», «Соберем урожай»; с/р игры «На базар», «Кухня» и др., отгадывали загадки про картофель, лепили овощи для «приготовления супа», смотрели мультфильм Лунтик серию «Картофель», делали поделки из картофеля. Это им очень понравилось!

В результате проекта дети подробно познакомились с овощем - картофелем, с блюдами из картошки; они имеют представление о росте и размножении картофеля; активизированы в речи детей слова (клубень - клубни, росток - ростки, глазок - глазки); привлечены родители к образовательному процессу через приготовление с детьми блюд из картофеля, изготовление поделок из клубней. Самый важный результат проектной деятельности с детьми – создание настоящего сообщества детей, воспитателей и родителей! *Самигулина А.А., воспитатель гр.№3*

Картофельная лаборатория.

Эксперименты и опыты – это всегда интересно и познавательно. Картофель мы видим на своем столе почти



каждый день, и, кажется, какие опыты можно провести с этим обычным овощем? Оказалось, что их много. С детками нашей подготовительной группы мы стали учеными в лаборатории и узнали много нового. Вы можете провести эти простые опыты дома со своим ребенком, они довольно просты и незатратны.

Опыт № 1: «Узнаем, что в картофеле содержится крахмал». Для этого капаем на срез картофеля каплю йода, цвет среза становится темно-синим. А как мы знаем, при взаимодействии с крахмалом йод меняет цвет с коричневого на темно-синий.

Опыт № 2: «Шипучка». На срез картофеля наливаем немного перекиси водорода. Через несколько секунд жидкость превращается в пенку и немного шипит. Это объясняется тем, что в картофеле находятся ферменты, которые расщепляют перекись на воду и кислород (пузырьки).

Опыт № 3: «Море волнуется раз». В два стакана налить воды, и в один положить 3 ст л соли, хорошенько размешать. Опустить две маленькие картофелины в воду. В пресной воде картофелина опускается на дно, в соленой - остается на поверхности. Это объясняется тем, что плотность соленой воды больше, поэтому в море легче плавать.

Опыт № 4: «Картофельный снег». Смешать крахмал(500г) и масло, лучше детское (100-150г), перемешать аккуратно. Получается масса для лепки, напоминающая снег. Держит форму, развивает мелкую моторику, воображение. Попробуйте вместе слепить снеговичка

Опыт № 5: «Неньютоновская жидкость». Ну и самый, пожалуй, интересный эксперимент. Неньютоновская жидкость – это такая жидкость, которая при сильном воздействии затвердевает, а при медленном, постепенном воздействии становится мягкой, податливой.



Сухова М.В., воспитатель гр.№6

Шы меня попробуй, крошка, всем я нужная картошка!

Без картошки не обходится ни одна семья. Кто не любит блюда, приготовленные из картофеля? В старину всегда говорили: «Картофель хлебу подспорье, картошка хлебу присошка», «Картошка на Руси «второй» хлеб». Итоговым мероприятием в рамках проекта «Картофель – хлебу подспорье» в нашем ДОУ был организован мини-музей.



Вниманию детей и взрослых были представлены папки –раскладушки на темы «История появления картофеля на Руси»,

«Памятники картошке», «Блюда из картофеля» и др. А также творческие

работы из плодов. Ну а воспитатели группы №5 для взрослых посетителей мини-музея организовали чаепитие с пирогом из картофеля!

Тайнитдинова О.Т., Томаскина И.В., воспитатель гр.№5

В этот день почет и славу объявляем пожилым, С этим праздником поздравить мы сегодня вас хотим!



По ежегодной традиции 1 октября детский сад «Теремок» поздравлял всех пожилых людей нашего поселка. В этом году мы пригласили совет ветеранов, бабушек и дедушек наших воспитанников в наш светлый и уютный зал. В праздничном концерте участвовали старшая и подготовительные группы. Наши малыши сказали много теплых слов в адрес гостей, спели душевные песни, ну, и конечно, порадовали зажигательными танцами, такими как «Порушка-Параня», «Кадриль» и «Совершите чудо». После концерта со словами благодарности выступила основательница совета ветеранов Ульчугачева Галина Сергеевна и еще раз поздравила наше «золотое» поколение с этим замечательным праздником – Днем пожилого человека.

А мы еще раз хотим сказать «спасибо» всем бабушкам и дедушкам за их бодрость, силу духа и неугасаемый оптимизм, пожелать крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. *Зарипова А.С., музыкальный руководитель.*

«Из годовых времен я рад лишь ей одной...» -

- именно так писал А.С. Пушкин об осени. И еще всплывают



в памяти его хрестоматийные строки: “Унылая пора, очей очарованье...”. И ведь никак нельзя не согласиться с великим русским поэтом - несмотря на некоторое уныние, присущее этому времени

года, осень имеет свое неповторимое очарование. Скрыто оно и в пронзительном крике птиц, улетающих на юг, и в разноцветных листьях, и в прозрачных каплях дождя, и в поразительно свежем холодном воздухе. А как прекрасно становится осеннее небо, когда ветер разгоняет черные тучи, и взору предстает особенная синева - такого цвета нет ни у весны, ни у лета. Нужно уметь видеть прекрасное в каждом времени года, и тогда жизнь покажется яркой и многогранной. В рамках муниципального конкурса рисунков, посвященного году А.С. Пушкина в России, в МАДОУ «Теремок» состоялся отборочный тур конкурса по мотивам творчества поэта. И большое место в изображаемых событиях заняла именно осень! Педагоги ответственно подошли к организации мероприятия: работы выполнены в индивидуальном стиле, в сотворчестве с воспитателями, в разных техниках и разными способами изображения! Спасибо всем большое за принесенную радость творчества!

Ширкулова О.Ю., воспитатель гр.№6

День Украинской культуры



12 октября 2019 года в Доме Культуры Верхнее Дуброво прошел праздник "День народов Среднего Урала", посвященный Украинской культуре. Наш детский сад принял активное участие в празднике. Детми старших групп были подготовлены творческие работы «Родные просторы», «Украинское подворье», «Украинские народные куклы-мотанки». Воспитатели создали образы народных костюмов: мужской и женский. Был подготовлен буклет «Украинская национальная кухня». Музыкальный руководитель Зарипова А.С. с девочками подготовительных групп №6 и №7 представила зажигательный танец «Маруся» по мотивам народной песни. В конце праздника состоялась фотосессия на память о празднике! Спасибо родителям, воспитателям и детям за активное участие в мероприятии!

Зам. зав. по ВМР Иванцова Е.В.

Я люблю свой детский сад. В нем полным-полно ребят.

Раз, два, три, четыре, пять... Жаль, что всех не сосчитать.

Может сто их, может двести. Хорошо, когда мы вместе!



Вот и пролетели первые два месяца, когда наши малыши-новички проходили в детский сад! Подведем первые итоги. Детки привыкли к режиму дня, к детсадовскому питанию. Они с удовольствием сидят на занятиях, а

прогулка вызывает у них особый восторг! А мы, взрослые,

тоже решили поближе узнать наших новых жителей. Поэтому был проведен смотр-конкурс стенгазет групп №2 и №4 «Будем знакомы!»



Конечно, это конкурс для родителей. Именно они знакомят педагогов и коллектив со своим ребенком: его интересами, его маленькой жизнью и любимыми занятиями. И в той же мере – это конкурс для детей. Он

видит интерес, любовь и равнодушие со стороны самых близких людей. Дети с удовольствием показывают свои фотографии и рассказывают о себе. Все работы конкурса разнообразны, виден творческий подход, фантазия, нетрадиционные решения и большая любовь к своим детям. Все работы заняли почётные места в раздевалках групп, где не только родители группы, но и все работники детского сада могут любоваться замечательными работами родителей и воспитанников, которые совсем недавно стали ходить в наш любимый детский сад! *Пермякова Н.Ю., Садриева А.М.*

Сегодня день торжественен и строг.

Открыта дверь, музей гостей встречает,

В стенах своих входящих привлекает,

лишь стоит преступить его порог.



Привлечение детей старшего дошкольного возраста в музей в высшей степени целесообразно. Музей для дошкольников является средством формирования целостной

личности, приобщения ребенка к культурным ценностям и традициям. Школьный музей успешно сотрудничает с нашим дошкольным учреждением. Мы хорошо понимаем, что экскурсионная деятельность наилучшим образом позволяет познакомить детей с объектами и явлениями природы, с особенностями организации человеческой жизнедеятельности в естественной обстановке. Музей, как огромный волшебный ларец, хранит необычную драгоценность – время, которое живет в виде музейных предметов, созданных человеком. Экскурсии по музею способствуют развитию познавательного интереса, связной речи дошкольников. Здесь же они получают патриотическое воспитание, суть которого состоит в том, чтобы взрастить в



детской душе семена любви к родной природе, родному дому и семье, истории и культуре своей страны, ко всему, что создано трудом родных и близких людей. Совсем недавно для воспитанников

подготовительных групп была проведена очередная обзорная экскурсия по школьному музею. «Смотрительница» и хозяйка музея – Кених Л.В., учитель истории и обществознания, радушно встретила гостей, увлекательно и в доступной форме рассказали об истории и культуре нашего поселка. Дети с интересом восприняли новую информацию и прониклись новыми впечатлениями! Спасибо, Любовь Владимировна, за познавательную беседу!

Симанова Н.А., ст. воспитатель